

**ДЕНЬ ПАМЯТИ**

**«ХОЛОКОСТ». СЛОВО, СТУЧАЩЕЕ В СЕРДЦЕ**

**27 января 1945 года произошло освобождения узников нацистского лагеря в Освенциме советскими войсками. К этому дню приурочена дата Международного дня памяти жертв Холокоста.**

Само слово «холокост» взято из древнегреческого языка и в переводе на русский означает «всесожжение, уничтожение огнём». С каждым годом участников ужасных событий становится всё меньше, но воспоминания о них продолжают оставаться в сердцах многих людей. Это не просто памятная дата, но и международный протест против любых проявлений антисемитизма и геноцида.

29 января на базе библиотеки имени А.И. Люкина при помощи и содействии депутата городской Думы **Сергея Горина**, при поддержке администрации Московского района, Общественной палаты города Нижний Новгород, районного Совета ветеранов, Совета ветеранов микрорайона Орджоникидзе, УСЗН Московского района, библио-теки имени А.И. Люкина при участии Благодетельского Московского района, молодёжной команды «НЕКСТ», учащихся школ №172, 69, 66, 93 Совет ТОС «Орджоникидзе» провёл встречу поколений, посвящённую Международному Дню памяти жертв Холокоста. **Людмила Маркеева**, председатель ТОС «Орджоникидзе», член Общественной палаты, поприветствовав собравшихся, поделилась личными впечатлениями от посещения фашистского лагеря «Освенцим», который в настоящее время стал музеем-памятником одному из самых жутких и трагичных этапов в истории человечества.

Перед участниками встречи выступила заслуженный работник культуры РФ, старший библиотекарь библиотеки имени А.И. Люкина **Галина Имшинецкая**, которая рассказала об истории Международного дня памяти жертв Холокоста. Ветераны и бывшие малолетние узники нацистских лагерей поделились детскими воспоминаниями о пережитом.

К собравшимся обратился куратор по работе с молодёжью Московского благочиннического округа Нижегородской епархии **Михаил Бодров**, который призвал ребят чтить память о том, что довелось пережить старшему поколению, беречь мир на земле и горячо любить свою родину. Призывом к миру прозвучала песня «Бухенвальдский набат» в исполнении **Галины Кудрявцевой**: её дети и ветераны слушали стоя.

Собравшиеся почтили память узников нацистских лагерей минутой молчания. По окончании встречи школьники вручили ветеранам гвоздики. Человечеству стоит научиться извлекать уроки из прошлого. Начинать нужно, как известно, с самих себя.

**Людмила МАРКЕЕВА,**  
председатель Совета ТОС «Орджоникидзе»,  
член Общественной палаты Нижнего Новгорода